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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

Marta Martín Llaguno, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de 
lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre 
continua persecución a activistas, periodistas y ar tistas y la explotación de 
profesionales sanitarios por parte del régimen cuba no.  
 

Congreso de los Diputados, 30 de noviembre de 2020 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El pasado 23 de noviembre, la Comisión de Asuntos Exteriores del Congreso de los 
Diputados debatió una proposición no de ley sobre la detención de más presos de 
conciencia en Cuba, condenando estos actos antidemocráticos perpetrados por el 
régimen de Díaz-Canel y demandando al Gobierno acciones para facilitar la 
liberación de esos presos y el cese de la represión. Sin embargo, dicha proposición 
no de ley no salió adelante debido a la negativa de los grupos que apoyan al 
Gobierno en el Congreso de los Diputados.  
 
Esto es particularmente preocupante teniendo en cuenta que el pasado 10 de 
noviembre se detuvo de forma irregular a Denis Solís, condenado posteriormente a 
ocho meses de prisión por un supuesto delito de desacato. Asimismo, un grupo de 
14 activistas permanecen recluidos en una residencia particular desde el pasado 18 
de noviembre ante la amenaza de detención por parte de las fuerzas de seguridad y 
del ejército cubano. El Movimiento de San Isidro, que agrupa a intelectuales y 
artistas cubanos que piden la democratización del país, ha denunciado estos 
hechos y ha anunciado una huelga de hambre hasta la liberación de Solís. 
 
Además, desde el GP Ciudadanos hemos venido alertando de la situación de 
esclavitud que siguen viviendo los profesionales sanitarios que son obligados a 
participar en las Misiones Internacionales cubanas. Estos profesionales son 
obligados a realizar tareas en el extranjero en condiciones infrahumanas y, a 
cambio, el régimen cubano obtiene importantes beneficios. Es más, se estima que 
estas Misiones Internacionales son la principal fuente de ingresos del régimen 
cubano, por delante incluso del sector turístico. Las Naciones Unidas ya han 
alertado, de hecho, a través de su Relatoría Especial sobre las Nuevas Formas de 
Esclavitud de que estas Misiones Internacionales suponen trabajos forzados. En un 
contexto de pandemia, cuando más evidente se ha hecho la gran labor que realizan 
todos los profesionales sanitarios, creemos más relevante que nunca denunciar 
estas condiciones de esclavitud a las que les somete el régimen de Díaz-Canel.  
 
Por estas razones, la diputada que suscribe presenta las siguientes preguntas: 
 



 

 

1. ¿Va a modificar el Gobierno la política exterior hacia Cuba en base al rechazo de 
los grupos parlamentarios que lo apoyan a condenar las detenciones de activistas, 
intelectuales y artistas en el país? 
 
2. ¿Qué progresos le consta al Gobierno que ha realizado el régimen de Díaz-Canel 
en materia de derechos civiles y políticos desde la llegada al poder del actual 
presidente cubano? 
 

3. ¿Ha solicitado el Gobierno formalmente al régimen cubano la liberación de los 
presos de conciencia que han sido detenidos y/o encarcelados en el último año, 
incluyendo a Denis Solís? 
 
4. ¿Qué acciones está llevando a cabo el Gobierno de España para acabar con los 
trabajos forzosos a los que se somete a los profesionales sanitarios en el contexto 
de las Misiones Internacionales cubanas? 
 
5. ¿Tiene previsto el Gobierno elevar las continuas violaciones de derechos 
humanos que se siguen produciendo sistemáticamente en Cuba en el seno del 
Consejo de la Unión Europea para reforzar el componente de derechos humanos de 
las relaciones UE-Cuba? 
 
6. ¿Cuál es la estrategia que tiene previsto seguir el Gobierno de España con la 
nueva Administración Biden para facilitar los avances en democratización de Cuba y 
defender, promover y proteger los derechos humanos de todos los cubanos frente a 
los abusos del régimen de Díaz-Canel? 
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